

论水利水电工程中土石方施工技术分析

郑俊伟¹ 孙利崇²

1 濮阳市黄龙水利水电工程有限公司 2 河南千乘致远建设工程有限公司

DOI:10.32629/hwr.v3i8.2319

[摘要] 近年来,随着各种信息技术的不断创新发展,它既是各行各业的机遇也是挑战。从某种意义上说,水利水电工程建设作为国民经济建设的基础工程,对国民经济的可持续发展具有重要意义。以下重点介绍了水利水电工程建设中土石方施工的问题和现状。希望本文能为相关人员提供参考,提高水利水电工程建设中土方工程质量问题,然后促进其长期发展。

[关键词] 水利水电;土石方;施工技术;特点;应用

土石方工程是水利水电工程建设和施工的常用施工技术,也是水利水电工程建设的核心工程。通过对土方施工技术的探讨,对现有问题提出合理的解决方案,确保水利水电工程的顺利开展。

1 土石方工程施工技术的特点

1.1 工程对环境的影响较大

在正常情况下,水利水电工程的施工和建设环境比较复杂,特别是土石方建设施工工作。由于施工环境的影响,土石方施工常常影响周围环境和自然环境。如周围的植被,区域土壤等都将受到影响。在进行土石方施工工作时,将排放大量施工污水。如果附近有天然水,也会造成水源被施工污染。由此可见,在水利水电工程建设中,要加强土石方施工作业的技术创新和控制,尽量减少对生态环境的影响,促进水利水电工程的建设以及推动发展水利水电工程。

1.2 工程体量巨大且施工条件艰难

在这个阶段,水利水电工程建设项目是一个相对复杂的大规模运作。从某种意义上说,所涉及的建筑工作相对较大,因为大部分建筑工作环境是在恶劣的天气条件下进行的,例如复杂的地形,天气变化不定、竣工多样给施工工作带来一定的困难。从相关数据中了解到,水利水电工程施工和施工过程中自然环境因素引发的安全事故比较普遍,不仅影响施工期的顺利发展,而且对施工人员构成威胁。

1.3 工程系统性和综合性强

在一般情况下,水利水电工程的建设和运营不是单一的施工作业,涉及的领域和内容比较复杂。换句话说,施工过程中的系统和综合要求相对较高。对于水利水电工程施工中的土石方施工工作,各个施工作业环节密切相关、相互影响、相互独立。土方施工的实际施工工作涉及的工作量很大。由于施工管理人员必须合理化运营,根据不同施工作业的要求合理分配人员不仅与施工质量有关,而且更具相关性。为了人民的生命财产安全。可以看出,在水利水电工程建设之前,必须进行合理科学的规划设计,确保对经济的影响在可控范围内,完工收入超过施工影响,通过合理系统的对施工区域进行全面周全的分析考察,保证施工方案的可行性,稳定性。

2 水利水电工程土石方施工技术要点

2.1 精准测量,降低成本

在开展水利水电工程施工时,不可避免地会遇到阻碍施工作业顺利进行的各种环境制约因素。如当地建设工作环境的民俗风情,当地建设作业的地质环境,周边环境和自然因素等,将是整个水利水电工程建设和运行的重要因素。因此,在施工前,必须合理地判断和筛选有效信息,并对每个数据进行合理的分析和判断。这可以减少施工作业中可能发生的安全事故,降低施工作业成本,保证水利水电工程施工顺利进行。在进行全面的调查和分析时,必须进行准确的测量,以针对不同的问题提供不同的解决方案。

2.2 水利水电工程施工质量的管理控制

质量控制不是针对水利水电工程建设的施工过程。它包括许多方面:建筑材料,建筑工人,施工设备,施工计划等,以上内容必须由专职人员进行良好监督控制。做好每个阶段的记录登记工作,使每项工作都有其基础。不仅如此,施工人员还必须加强对施工工作质量的控制和管理,并通过不断的学习,增强他们对水利工程建设及运营管理的认识确保每项工作的质量。

2.3 水利水电工程施工现场环境的保护

从某种意义上说,水利水电工程的建设是造福国家和人民的基础工程。特别是近年来,随着人们生活质量的逐步提高,环保意识逐步提高。因此,水利水电施工人员在开展建设工作时,要充分考虑水利水电建设工作的特殊性,有效地将其与环境保护相结合,不断提高施工人员对生态环境保护的重要性,促进水利水电工程建设和自然环境建设的协调发展。

3 水利水电工程土石方施工技术的应用

3.1 水利水电工程中明挖技术的应用

土石方开挖技术采用阶梯式开挖方式,便于水利水电的开放和地下工作。一般露天开挖技术的实施应进行现场清理、危险岩石处理、测量放线、钻孔爆破、出渣、边坡处理和加固、在边坡支护、循环作业等过程中,这些过程的结束可以促进水利水电工程的顺利进行。因此,土石方开挖技术的应用直接影响着水利水电工程开发建设的安全性和稳定性。很多时候,为了尽快完成建设,水利水电工程和露天开采

技术同时进行,但这与开放式技术的场地清理原则相悖。在人口太多的情况下,不利于开放式技术的发展,所以在两项工作中,当技术同时进行,有必要澄清地球和石头所遵循水利水电工程的工作流程,避免运行之间发生干扰。

3.2 水利水电工程中爆破技术的应用

爆破技术是水利工程施工中常用的施工技术方法,对整个水利工程施工质量有重要影响。从某种意义上说,作为施工作业主管在施工前,必须对每个施工作业人员进行检查。施工作业人员必须具备安全作业证书和爆破作业证书,才能在施工作业中进行爆破技术作业。否则,将无法进行实际操作。从某种意义上说,大多数情况下爆破技术是在水坝或地下道路,工厂和其他地方进行爆破,这需要注意不能对水资源产生一定的污染。同时,工程地质条件的复杂性决定了爆破工作。难以在爆破作业中,土石方根据预留层的厚度设计爆破方案。根据精确计算,预裂孔和缓冲孔设置在保护层的内边缘。最后,采用手钻光面爆破技术进行挖掘,保证了成功完成了挖掘工程。

3.3 水利水电工程中土石坝填筑与夯实技术的应用

土石坝填筑施工技术是水利水电工程建设重点建设技术之一。在施工前必须进行合理的施工作业审查。根据施工操作,选择不同的土坝填筑方法。通常,有以下类型:干填碾压、水中填土、水利充填,由于每个土石坝都充满了不同的特征,因此必须使用土壤,沙子等对建筑工人进行适当的分析,特别是在大型水利和水电建设作业中。水利和水电建设运营相结合,可以最大限度地减少外部因素对土石坝填筑的影响。在灌装过程中,要根据实际施工作业选择合理的机械设备并注意机械设备的使用。

夯实技术也是水利水电工程建设中常见的施工技术。特别是在开放式切割项目的建设,压实技术的重要性是不言而喻的。为了防止施工作业中由于夯实技术导致的施工工作的顺利开展,要求每个施工作业人员必须按照施工作业要求进行良好的施工作业并进行合理的作业。例如,在轧制过程中,应选择合适的设备,控制整个施工作业中的轧制和轧制速度,合理地测量水平,挖掘填料应有效进行。比较和分析选

定土壤的方法确保土壤的稳定性。不仅如此,还要控制整体土壤成分,避免因土壤不平衡而增加各种成本。

3.4 水利水电工程地下施工中的土石方技术应用

作为水利水电工程建设中比较常见的施工技术,对水利水电工程建设具有重要影响。从某种意义上说,大部分土石方工程都是用在地下室建筑工程中。传统的土石方施工技术主要采用爆破法完成土方施工技术。与目前的发展相比,这种施工作业技术已不能满足土石方施工工作的技术要求。在一定程度上,由于缺乏机械化的机械设备,土石方施工的工作效率大大降低。因此,在未来土石方建设工作中,要加强机械化作业方式。针对不同的施工环境和地质条件,改进了爆破技术的施工过程。对于施工困难的爆破技术,应进行相应的基础设计,通过合理的设计降低施工人员的安全隐患。

4 结束语

从以上分析可知,水利水电工程建设所涉及的施工技术离不开土方施工技术的支持。特别是在露天开挖和底切开挖施工中,为了有效改善水利水电工程建设的安全运行体系,有必要加强对土石方施工技术的研究和分析,通过对其技术创新不断提高这项技术在水利水单工程建设中的重要地位。同时,要做好水利水电工程和后期护理工作。真正促进我国水利水电工程的发展。

[参考文献]

- [1]郑九文.论水利水电工程土石方施工技术的发展[J].低碳世界,2018,(01):106.
- [2]刘刚.水利水电工程土石方施工技术应用研究[J].低碳世界,2017,(30):84-85.
- [3]梁宇航.浅谈水利水电工程土石方施工技术[J].四川水利,2017,38(06):96-97.
- [4]饶咨萍.对水利水电工程中土石方施工技术的研究[J].江西建材,2017,(19):126.
- [5]何丙全.水利水电工程中土石方施工技术的分析[J].住宅与房地产,2017,(27):188.